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Dziennik ustaw państwa
dla

królestw i krajów w Kadzie państwa reprezentowanym

Część CXY. — Wydana i rozesłana dnia 20. grudnia 1908.

Treść: (JY2 249—252.) 249. Rozporządzenie, dotyczące przedażni sądowych. — 250. Obwieszczenie, dotyczące 
otwarcia ekspozytury królewsko węgierskiego urzędu celnego głównego w Pozsony (Preszburgu). — 251. Rozpo­
rządzenie, dotyczące częściowej zmiany przepisu wykonawczego o podatku od cukru z dnia 29. sieronia 1903. — 
252. Rozporządzenie, dotyczące zmiany niektórych postanowień objaśnień do taryfy celnej z dnia 13. lutego 1906 
i spisu przeciętnej wartości handlowej najważniejszych chemicznych materyałów pomocniczych i wytworów, 
podlegających wymiarowi cła od wartości według Nr. 622., który to spis wydano rozporządzeniem z dnia 
24. kwietnia 1908.

S4».
Rozporządzenie Ministerstwa spra- 
wiedliw ości z dnia 7. grudnia 1908,

dotyczące przedażni sądowych.
Na zasadzie § 274 ustawy z dnia 27. maja 

1896, Dz. u. p. Nr. 78 (ordynacyi egzekucyjnej) 
rozporządza się:

I. Uzupełnia się § 20. rozporządzeń Minister­
stwa sprawiedliwości z dnia 29. października 1899, 
Dz. u. p. Nr. 217, z dnia 7. maja 1900, Dz. u. p. 
Nr. 82, z dnia 10. grudnia 1902, Dz. u. p. Nr. 228, 
z dnia 10. czerwca 1903, Dz. u. p. Nr. 125 i z dnia
3. lipca 1906, Dz. u. p. Nr. 135 u urządzeniu prze­
dażni sądowych w  Wiedniu, Bernie, Krakowie,
Tryeście : Morawskiej Ostrawie, tudzież § 19. roz­
porządzeń Ministerstwa sprawiedliwości z dnia
7. grudnia 1899, Dz u. p. Nr. 244, z dnia 
24. kwietnia 1901, Dz. u. p. Nr. 42 i z dnia
10. stycznia 1903, Dz. u. p. Nr. 11 o urządzeniu 
przedażni sądowych w  Pradze, Gracu i Lwowie. 
Ustęp pierwszy będzie zatem opiewał:

„Przedmioty, których nie sprzedano przy licy- 
tacyi lub w  ciągu terminu, wyznaczonego do sprze­
daży z wolnej ręki, albo co do których zastanowiono 
postępowanie, zmierzające do sprzedaży, lub egze- 
kucyę, należy zwrócić zobowiązanemu (przecho­
wawcy).*

Do niezmienionych ustępów 2. do 4. należy 
dodać następujące nowe ustępy :

„Jeżeli nie można uskutecznić zwrotu, wówczas 
winien zobowiązany po upływie tygodnia kalenda­
rzowego, w  ciągu którego zwrot miał nastąpić, 
opłacać składowe za przedmioty pozostałe w  prze­
dażni sądowej. Wysokość składowego oznaczy Mini­
sterstwo sprawiedliwości.

Sąd’ może także oddać przedmioty te w  prze­
chowanie osoby trzeciej na kosz' i niebezpieczeństwo 
zobowiązanego.*

II. Rozporządzeme niniejsze nabywa mocy 
obowiązującej z dniem ogłoszenia.

Holzknecht wir.

3 5 0 .
Obwieszczenie Ministerstwa skar­

bu z dnia 7. grudnia Î908,
dotyczące otwarcia ekspozytury królewsko wę­
gierskiego Urzęou celnego głównego w Pozsony 

(Preszburgu).
Według zawiadomienia królewsko węgierskiego 

Ministerstwa skarbu otwarto z dniem 1. grudnia b. r. 
przy Urzędzie pocztowym i telegraficznym Nr. 1.

(Polnisch.) 198
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w  Pozsony ekspozyturę królewsko węgierskiego 
Urzędu celnego głównego w Pozsony, wyposażoną 
w  obrocie pocztowym w  upoważnienia urzędu 
celnego gtownego I Klasy, a ponadto upoważnioną 
do wymierzania cła od przędz wełnianych Nrów t. 
223 .— 224., tudzież od towarów jedwabnych 
Nrów t. 250. a i 256. a stosownie do osobnego 
upoważnienia, nadanego Urzędowi celnemu głów­
nemu w  Pozsony.

Jorkasch włr.

2 5 1 .
Rozporządzenie Ministerstwa skar­

bu z dnia 12. grudnia 1908,
dotyczące częściowej zmiany przepisu wykonaw 
czego o podatku od cukru z dnia 29. sierpnia 1903, 

Oz. u. p. Nr. 176.
W  § 13., punkcie 4., wierszu 3 4. przepisu

wykonawczego o podatku od cukru z dnia 29. sier­
pnia 1903, Dz. u. p. Nr. 176 należy słowa: „czarną 
farbą- zastąpić słowami „trwałą farbą*.

Rozporządzenie niniejsze nabywa mocy obo­
wiązującej z dniem ogłoszenia.

Jorkasch włr.

2 5 2 .
Rozporządzenie Ministerstw skar­
bu, handlu i rolnictwa z dnia 

16. grudnia 1908,
dotyczące zmiany niektórych postanowień objaśnień 
do taryfy celnej z dnia 13. lutego 1906, tudzież 
spisu przeciętnej wartości handlowej najważniej­
szych chemicznych materyatów pomocniczych 
i wytworów, podlegających wymiarowi eta od 
wartości według Nr. 622, który to spis wydano 
rozporządzeniem z dnia 24. kwietnia 1908, Dz. 

u. p. Nr. 84.
Następujące postanowienia objaśnień do taryfy 

celnej, wydanych ob wi iszczeniem z dnia 13. czer­
wca 1906, Dz. u. p. Nr. 115 na zasadzie artykułu V. 
ustawy o Urytie celnej z dnia 13. lutego 1906, 
Dz. u. p. Ni-. 20, uzup« łnia się v zględnie zmienia 
się w  sposób następujący:

I. Co du objaśnień.
W  uw. 7. do Nr. 75. należy wstawić jako 

ustęp drugi

Mąka rybia , przydatna jedynie w celu na­
wożenia albo dla żywienia zwierząt, z. u w. 11. do 
Nru 652.

Do uwag do Nru 92. należy dołączyć jako 
ustęp ostatni:

Pod względem sprowadzania takich pozosta­
łości z topienia mają wejść w zastosowanie wa­
runki przepisane w uw. 11. do N-u 652.

Ustęp 3. uwag do Nru 117. będzie opiewał 
w  sposób następujący:

Dalej należą tu: wnętrzności do spożycia 
n. p. żołądki, ozory, wątroby, płuca, śledziony itd., 
następnie pożywienie  dla zwierząt z od­
padków mięsnych z dodatkiem otrąb, mąki itd., 
lub bez tego dodatku, p ieczo ne  lub w inny 
sp osó b  przygotowane ,  jak n. p. placki dla 
psów, chleb dla psów itd.

W  uw. 2. do Nru 134. należy wykreślił tekst, 
odnoszący się do drzewa na becz ł’ , od słów „drzewo 
nabeczk:“ do „przysposobione“ i zamieścić po ustępie 
pierwszym następujący ustęp drugi:

Dalej należy tutaj drzewo ne beczki ,  łu­
pane, także obrobione toporem lub siekierą lub 
porżnięte piłą (także piłą cylindryczną, koronową, 
bębenkową), lecz nie przysposobione dalej, to jest 
nie heblowane, nie zaopatrzone wpustami i me 
nadające się wprost do złożenia beczek. Stosownie 
do tego należy z Klepkami z drzewa twardego,  
także mającymi już kształt stożkowaty, i z przy­
sposobionymi dnami z drzewa twardego,  które 
nie są zaopatrzone we wpusty i nie są heblowane 
(nawet na brzegach), postąpić według Nru 134. 
Natomiast z wszystkimi klepkam i dnami z drzewa 
twardego,  które są zaopatrzone we wpusty lub 
heblowane, należy postąpić według Nru 356., tak 
samo, jak z klepkami, zaopatrzonymi we wpusty, 
lub klepkami, nie zaopatrzonymi we wpusty, a obro­
bionymi w kształt stożkowaty, tudzież z przyspo­
sobionymi dnami z drzewa miękkiego.

W  uw. 3. do Nru 134. należy wstawić w wier­
szu ostatnim przed słowami „przysposobione  
drze wo na b e c z k i “ słowo „dal e j “

W  rozdziale V., punkcie 13. uwag ogólnych 
do klas XXII— XXV należy w  ustępie pierwszym 
wykreślić teks1 od słów „natomiast należy przez wy*
mienione w taryfie pod Nrami 210, 248 ........... “ aż do
końca ustępu i położyć kropkę.

Jako ustęp trzeci należy na nowo zamieścić :
Pod względem postępowania celnego z ga­

zami jedwabnymi, zobac: uwagę przy Nrze 248.
W  uwagach do Nru 248, należy po ustępie 

trzecim wstawić następujące trzy nowe ustępy:
Przez gazy numeru tego należy, oprócz ma- 

teryi tkanych nitkami stojącymi i kręconymi (wiąza­
nie krzyżowe, główka perłowe lub przy użyciu szy- 
dełkaj, rozumieć także inne nie gęste tkaniny czysto- 
jedwabne, przy którychTodstęp pomiędzy dwoma 
nitkami, mierzony zarówno w wątku, jak i w osno­
wie, przewyższa oczywiście grubość odnośnych 
nitek, a których ciężar wynosi na metr kwadra­
towy przy tkaninach czarno barwionych nie więcej
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jak 25 g, przy innych zaś nie więcej jak 20 g. Przy 
ocenianiu odstępu naieży nitki lekko kręcone brać 
wrachubę według ich całej grubości. Gęstsze 
części tkaniny, jakotc wzory, paski itp. pominie się 
przy ocenianiu odstepówpomiędzy dwoma nitkami ; 
natomiast należy oclić materye czystojedwabne, 
które są same przez się gęsie, a które wykazują 
jedynie nie gęste części bez nitel stojących i krę­
conych. jako nie wymienione osobno towary czysto­
jedwabne.

Granice wagi, postanowione wyżej pod 
względem przynależności do Nru 248. nie gęstych 
materyi czystojedwabnych, tkanych bez nitek 
stojących i kręconych, naieży stwierdzić przy ana- 
logicznem zastosowaniu metod, podanych w uwa­
gach do Nru 229., przyczem należy wagę wrobio­
nych pereł meialov. ych- szklanych itd. odciągnąć 
od stwierdzonej wagi odcinków.

Nie gęste tkaniny pół jedwabne,  które 
nie przedstawiają się jako gazy, tkane krepy lub 
flory, tkane nitkami stojącymi lub kręconymi, 
należy oclić według ich dalszej jakości.

W  ostatnim ustępie uwagi do Nru 248. należy 
wykreślić stówa „i uwagę do Nru 210“ .

Ustęp 4. uwag do Nru 286. należy wykreślić 
i zastąpić go następującą osnową:

Tektury ż łobkowane , napojone mazią, 
podpadają również pod Nr. 286.

Ustęp 3. Nr. 2. aw. og. do klasy XXXIV. na­
leży uzupełnić następującym dodatkiem:

O ile jednak, jak to ma miejsce przy giętych towa­
rach drewnianych, nadarzenie następuje jedynie 
w tym celu, aby umożliwić wygięcie drzewa, nie 
wchodzi ono w rachubę przy taryfowaniu.

Punkt 3. uwag do Nru 347. należy wykreślić 
i zastąpić następującą osnową:

3. Za p rz ysp os ob io n e  drzewo na 
b e czici Nru347. należy uważać te kawałki drzewa, 
przygotowane na klepki i dna beczek, które w myśl 
uw. 2. do Nru 134. nie są wolne od eta albo nie 
nadają się wprost do złożenia w beczki, (z. Nr. 356.)

W Ustępie 2. uw. 4. do Nru 356. należy po 
słowie „ drzewa“ położyć zamiast kropki przecinek 
i dodać: * także rozebrane (z. uw. do Nru 134. i 347.)“ .

W  uw. 5. do tego numeru należy wstawić jako 
ustęp trzeci:

Co się'tyczy towarów i  naparzonego drzewa, 
z. uw. 2., ustęp. 3. uw. og. do klasy XXXIV.

Ustęp 1. uw. 3. do Nru 456. należy wykreślić.

Ustęp 1. uw. 3. do Nru 568. należy zastąpić 
następującą osnową:

Przez sztu ćce (noże i widelce) tudzież łyżki 
(Nr. 568. a i t )  należy rozumieć zarówno przed­
mioty takie, przeznaczone do użytku osób poszcze­
gólnych (jpkoio sztućce do potraw, owoców, de­
seru, łyżki do zupy, deseru kawy, lodów, jaj itp.), 
jak również do wspólnego użytku przy stole (jakoto 
sztućce do nabierania, krajania, do sałaty, noże do 
masła, sera, tortów, chochlę do zupy, łyżki do

kompotu, sałaty, sosu, łyżki do soli, cukru, mu­
sztardy itp.). Natomiast należy srebrne podstawki 
pod noże, kółka na serwety, kieliszki na jaja, na­
czynia do miałkiego cukru, solniczki, sitka do her­
baty itp.,Ł które często bywaj? wprowadzane wraz 
z kompletnymi sztućcami lub osobno, oclić zawsze 
jako inne wyroby srebrne Nru 568. d.

Po ustępie 6. uwag do Nru 622. należy za­
mieścić następujący nowy ustęp :

Do Nru 622. należą także cor i chron  i c ori- 
lac t in  (środm do bajcowania przy farbowaniu 
skóry, zawierające przeważnie soie kwasu titano- 
wego i mlecznego).

Uw. 11. do Nru 652. ma opiewać w sposób 
następujący:

11.Do odpadkówmięsnych ,  s łużących 
do nawożenia ,  należy także mąka ze ścięgien 
tudzież wysuszone pozostałości przy wyrobie 
ekstraktu mięsnego. W taki sam sposób należy 
postępować także z odpadkami mięsa lub ryb, 
zmieszanymi lub niezmieszanymi z otrębami, maką 
lip. a służącymi na pożywienie dla zwierząt, na 
przykład z mąkami do karmienia ryb, ptaków itp., 
o ile one nie ulegają'postąpieniu w myśl Nru 117 b.

Zobacz taKże uwagę du Nru 117., ustęp 3.
Co do ograniczeń obrotu z. § 18. p. w.
Odpadki tego rodzaju (z wyjątkiem odpadków 

z ryb) można wprowadzać z krajów, leżących poza 
Euiopą, tylko na podstawie osobnego zezwolenir 
Ministerstwa rolnictwa, o które należy postarać się 
w każdym wypadku z osobna, i tylko pod warun­
kami, które Ministeistwo to ustali

Ministerstwo rolnictwa może udzielić po­
szczególnym przedsiębiorstwom przemysłowym 
zezwolenia na wprowadzanie z krajów, leżących 
poza Europą, wymienionych artykułów celem ich 
przemysłowego przerobienia, także na czas nie 
oznaczony, a to z podaniem bliższych warunków 
w każdym wypadku z osobna i z zastrzeżeniem 
kazdoczesnego onwułania.

Pozostałości przy stopieniu, zobacz Nr 92.

II. Co do spisu wartości.

W  spisie przeciętnej wartości handlowej naj­
ważniejszych chemicznych materyałów pomocni­
czych i wytworów, podlegających wymiarowi cła od 
wartości według Nru 622., wydanym rozporządza­
niem ministeryalnem z dnia 24. kwietnia 1908, 
Dz. u. p. Nr. 84, należy zamieścić artykuły „Cori- 
chrom“ i „Corilactin* z przeciętną wartością han­
dlową 40 K za 100 kilogramów netto i wymiarem 
cła w kwocie 6 K za 100 kilogramów netto w  obro­
cie autonomicznym względnie traktatowym.

Rozporządzenie niniejsze nahiera zaraz mocy 
obowiązującej.

Jorkasch wtr. \ataja włr.
Pop włr.



Dziennik ustaw państwa
dla

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanych
wychodzi najdaaem c. k. Drukarni nadwornej i państwowej w Wiedniu, dzielnica I., Seilerstätte 1. 24,

także w roku 1909. w języku

niemieckim, chorwackim, czeskim, polskim, rumuńsKim, ruskim, słoweńSKim i włoskim.
Prenumerata na cały r o c z n i K  1 Ö 0 9  każdego z tych ośmiu wydań Dziennika ustaw państwa 

wynosi za egzemplarz 8  K. Pojedyncze jego części można odbierać w miejscu lub otrzymywać bez­
płatnie pocztą.

Prenumerować można w składzie c. k. Drukarni nadwornej i państwowej w Wiedniu, dzielnica I., 
Seilerstätte 1. 24, i nabywać tamże także pojedyncze roczniki i pojedyncze części Dziennika ustaw państwa.

Ponieważ Dziennik ustaw państwa wydaje się względnie rozsyła się abonentom tylko po poprzeduiem 
złożeniu prenumeraty rocznej, przeto należy równocześnie z zaabonowaniem uiścić także przypadającą 
kwotę pieniężną; celem umożliwienia szybkiego i niewadliwego doręczenia pocztowego należy podać 
prócz dokładnego adresu mieszkania także odnośny okrąg doręczeń pocztowych.

Itocznik 1849 za . . 4 K 20 h Rocznia 1869 za . . . 6 K __ h Rocznik 1889 za . . . 6 K --- h

n 1850- „ . . 10 >5 50 75 75 1870 „ . . . 2 77 80 75 77 1890 „ . . . 5 75 40 77

75 1851 „ . 2 75 60 75 77 1871 „ . . . 4 7? — 75 75 1891 , . . . 6 75
— 77

n 1852 .. . o n 30 7? 77 1872 „ . . . 6 77 40 77 75 1892 „ . . . 10 77 — 75

n 1853 „ . . 6 75 30 75 75 i873 „ . . . 6 7? 60 77 75 1893 . . 6 75 — 77

77 1854 „ . . 8 >5 40 75 77 1874 „ . . . 4 7? 60 77 75 1894 . . 6 77 — 75

>5 1855 „ . . 4 75 70 77 77 1875 „ . . . 4 77 — 77 77 1895 „ . . . 7 77
— 77

« 1856 „ . . 4 « 90 5? 7? 1876 „ . . . 3 75 — 75 7? 1896 „ . . . 7 77
— 77

» 1857 „ . . 5 77 70 75 77 1877 „ . . .  2 77 — 75 77 1897 „ . . . 15 75 — 75

« 1858 „ . . 4 77 80 75 75 1878 „ . . . 4 77 60 75 77 1898 „ . .  .  6 77 — 75

« 1859 „ . . 4 75
—

75 77 1879 „ . . . 4 77 60 75 77 1899 „ . . . 10 77 — 75

» 1860 „ . . 3 75 40 75 75 1880 „ . . . 4 77 40 75 77 1900 „ . . . 7 77 — 73

n 1861 „ . . 3 77 — 75 77 1881 „ . . . 4 75 40 75 77 1901 „ . . . 6 77 — 77

7? 1862 „ . . 2 77 80 77 77 1882 „ .' . .  6 75 — 75 7? 1902 „ . . . 7 77 50 75

n 1863 „  . 2 75 80 77 75 1883 „  . . . 5 77 — 75 77. 1903 „  . .  . 9 77
—

75

n 1864 „  . .  2 75 80 77 75 1884 „ . . . 5 7? — 77 77 1904 „  . . . 5 77 — 77

r 1865 „ . .  4 75
—

77 75 1885 „  . . .  3 7? 60 75 75 1905 „ . . .  6 77
—

77

n 1866 „ . . 4 75 40 75 77 1886 „  . . . 4 7? 60 75 77 1906 „  . . . 12 75 — 75

n 1867 „  . . 4 75
—

75 77 1887 „  . . .  5 77 — 7) 55 1907 „ . .  . 13 77 — n
n 1868 „ . . 4 75 — 77 75 1888 „  . . 8 77 40 75

Cenę sprzedaży rocznika 1908 poda się do wiadomości z początkiem stycznia 1909.
Pojedyncze roczniki wydań W innych siedmiu językach od r. 1870 począwszy 

można nabywać po tej samej cenie co wydanie niemieckie.

Nabywającym na raz przynajmniej 10  dowolnie wybranych, zupełnych roczników 
Dziennika ustaw państwa przyznaje się ojmst 2O°/0, a nabywającym na raz przynajmniej 
25 dowolnie wybranych, zupełnych roczników Dziennika ustaw państum opust 25°'l0, zaś 
nabywającym na raz przynajmniej 35 dowolnie wybranych, zupełnych roczników Dzien­
nika, ustaw państwu opust 3O°j0.

N  B . Części niemieckiego wydania Dziennika ustaw państwa, które zaginęły lub doszły w stanie 
wadliwym, reklamować należy najpóźniej W przeciągu czterech tygodni po ich ukazaniu się, zaś części 
wydań nieniemiecLich najpóźniej w przeciągu sześciu tygodni po wydaniu spisu rzeczy i karty tytułowej 
do odnośnych wydań, wprost w c. k. Drukarni nadwornej i państwowej w Wipdniu, dzielnica III., 
Rennweg 1. 16..

Po upływie lego terminu można pojedyncze części Dzienniza ustaw państwa dostać wyłącznie 
tylko za opłatą ceny handlowej ( ‘ /j. arkusza =  2 strony za 2 li).

Ponieważ wszystkie roczniki wydania niemieckiego począwszy od roku 18-łS. i wszy it kij roczniki 
wydań w innych siedmiu językach począwszy od roku 187D. są całkowicie uzupełnione, przeto można 
nabyć w składzie c. k. Drukarni nadwornej i państwowej w Wiedniu, dzielnica l ,  Seilerstätte iNr. 24., 
nie tylko każdy pojedynczy rocznik po cenie wyżej podanej, lecz nawet każdą z osobna część wszystkich 
tych roczników po cenie handlowej (*/4 arkusza =  2 strony za 2 h); tym sposobem umożliwione 
zostało uzupełnienie niekompletnych roczników i zestawienie pojedynczych części podług materyi.


